

18名大学生结对76名中小小学生 青石镇“春播计划”传递爱心

本报讯(记者 刘青 通讯员 方冰君)“这个大立方体1000块小立方体你是怎么数出来的呢?跟我说说你的解题思路。”2月25日晚上7点,在青石镇大塘后村第二网格方奕昕家,就读于浙江工业大学的研究生方彩正在辅导网格内结对的小学生方奕昕如何解答习题。

“方彩结对辅导方奕昕”是青石镇乡村振兴讲堂“春播计划”活动的缩影。

疫情防控阻击战打响以来,延迟开学的中小学生们在家上起了网课,但遇到问题无处求教、学习效果得不到保障成了家长们头疼的事。青石镇大塘后村组团联村成员与在卡点执勤的大学生志愿者们聊起了这事,大学生志愿者们纷纷表示,愿意利用未

返校期间帮助村庄孩子课业辅导。青石镇团委因势而动,决定依托乡村振兴讲堂特别企划线下辅导模式——“春播计划”活动,即通过动员放假在家的大学主动结对辅导中小小学生,帮助解决课后难题,实现“线上学习,线下辅导,上下联动不停学”。

“春播计划”活动从大塘后村率先启动,自2月19日开始,通过网格摸排,大塘后村共排查出18名大学生、76名中小小学生,双方很快达成意向,由1名大学生结对4名至5名中小小学生,辅导时间一般在下午或晚上,通过流动辅导、上门辅导、微信群线上辅导等方式开展学业辅导。”青石镇团委书记吴婷相告。

“春播计划”活动开展以来得到了家长们的纷纷点赞。“有了大学生

帮忙辅导课业,让我省心不少,太感谢了。”学生家长毛小月说。

截至目前,该活动共开展各类辅导近180人次,帮助中小小学生解决了近620道难题。

“疫情防控期间,为了解决本地中小小学生实际困难,我们通过本村大学生网格内结对中小小学生答疑解惑的方式,借助大学生群体优势,在扶智的同时,培养中小小学生的自主学习意识。”青石镇党委委员徐美星介绍,下步,青石镇将视疫情防控情况,在全镇推广实施“春播计划”。同时,在做好教育工作的同时,通过互联网,搭建农产品线上销售平台,促进增收,把疫情带来的影响降到最低。



齐心抗疫 为爱发声

连日来,紫港中学征集抗疫美术作品,举办线上抗疫画展。老师和同学们纷纷用手中的画笔,发挥想象,创作出与疫情相关的创意作品,寄托自己的祝福。图为紫港中学美术老师王斌在创作。

记者 饶珍子 通讯员 徐捷 摄

“线上+线下”“视频+实操” 大学生志愿者助力“健康码”申领

本报讯(记者 姚灵芝 通讯员 鲍倩倩)“叔叔,以后出门、坐车都要出示‘绿码’,通过体温测温后才能快速通行。”“今天我先教你怎么申领,这个视频你先存着,要是忘记操作了就看看视频。”2月25日,辉埠镇彭川村大学生志愿者王胡杨给村民测量体温后,就把自己录制的“健康码”申领演示视频现场发给了村民。

据了解,这是彭川村继“老支书

志愿服务队”“巾帼志愿服务队”成立后,新成立的一支大学生志愿者服务队。“我们常常看疫情的新闻动态,村里这么多党员干部都在抗‘疫’一线,我们也很想出一份力。”王胡杨说,他和其他8位志愿者都是彭川村的在校大学生,他们志愿在村里推广“健康码”。

在“健康码”推广过程中,志愿者发现村里年纪较大的村民,不会申领

和使用“健康码”,为了加快“健康码”的宣传,他们制作了“衢州健康码”申领、使用的演示视频,配上常山方言的讲解,村民们看视频就能学会操作,方便又高效。

据了解,通过“线上+线下”“视频+实操”的方式,志愿者们为彭川村单日推广申领“健康码”超1000人,为全村全面完成“健康码”推广起到重要的作用。

阻止病毒再“复制” “高速清洁卫士”化身“消毒专家”

本报讯(通讯员 王怀海 朱莉)昨日,笔者在杭金衢高速公路上看到,一批公路养护工人身着橘黄色工作服,手拿钳子、垃圾袋,开展环境整治,美化高速公路的“容颜”。

自疫情防控战役打响以来,省交通集团交通资源公司面对疫情不放松,在业主单位杭金衢高速公路有限公司衢州管理处的指导下,迅速转变工作模式,保洁作业再升级,强化垃圾捡拾、垃圾分类、直运过程的消毒措施。持续开展高速公路沿线卫生保洁“大扫除”,守住疫情防控“隐蔽战场”,阻止病菌再复制。

为做好疫情防控工作,顺畅养护公司保洁紧凑排班,加大消毒力度,对路段内各路段停车港湾、服务区进

行垃圾清扫和喷洒消毒水,对可疑污染物、废弃口罩进行单独收集和处理,做到日产日清,增加收运频次,以免造成二次污染、二次传播病毒。公司专门在停车港湾摆放了红色显眼的废弃口罩专用垃圾桶,养护人员及时对废弃口罩进行清理,并联系当地防疫部门妥善处理此类口罩,做到当日清运、当日处理。

“你们不怕感染吗?”“我们也怕感染,但相较于奋战在一线的医护人员,我们这不算什么,只要能贡献出自己的一份力量就行。”面对司乘朋友的疑问,衢州项目部应急小组副组长赵建国在杭金衢高速衢州段一边清运垃圾,一边笑着说。

此次疫情期间,衢州项目部提前

做好充分准备,向各养护工人发放了口罩、消毒液、手套等防护用品,并及时向一线养护工人宣传防护用品的正确使用方法和养护作业防疫卫生注意事项,每天必须对住宿、办公、食堂、卫生间、巡查车等进行消毒,上路作业必须戴好口罩和手套,做好个人防护措施。同时,联合高速交警、路政对高速公路沿线多频次进行巡查,及时封闭被破坏的隔离网和服务区小道,严防外部人员上下高速公路。

据悉,此次“大扫除”共出动车辆36台次、人员144余人次,在沿线增设垃圾桶60个,使用消毒液100公斤,确保各类车辆安全通行。

球川“帮帮团” 助推企业复工复产

本报讯(记者 饶珍子 通讯员 徐高敏)“特别感谢政府帮助我们复工复产,提供了防疫物资和招工信息平台。”近日,浙江宏毅轴承有限公司负责人华波波再次对球川镇政府的工作人员表示感谢,工作人员的辛苦付出不仅有效保障了新招聘的20名新员工口罩等防疫物资,还为今年企业扩大产能打下基础。

近日,球川镇“帮帮团”成员在走访辖区企业复工复产时发现,防疫物质短缺是大多数企业遇到的当前问题。正当成员们为此忧愁时,他们发现“赛赛轴承”和“瑞宝亚克力”有较多消毒液、红外线测温仪。为此,“帮帮团”成员上门与这两家企业沟通,动员其转捐800公斤84消毒液、20只红外线测温仪给镇域其他企业和公共场所,并在第一时间把物资送达,受助的企业纷纷表示感谢。

其实,为了企业的开工复工,球川镇“帮帮团”所做的远不止这些。“我们主要从四个方面帮助企业复工复产,一帮解读落实政策,二帮解决防疫物资,三帮隔离人员,四帮破解用工难题。”“帮帮团”成员说。

截至2月27日,球川镇25家工业企业已全部完成复工审批或备案,其中9家主导产业轴承企业员工到岗率达103.6%,12家企业员工到岗率达100%,9家企业产能恢复率达95%以上。

胡兆富医疗志愿服务站“暖心上线”

本报讯(记者 姚灵芝 通讯员 郑爽)“老徐,你今天血糖测出来有点高,这段时间天天在卡点值守,自己要注意多休息啊。”2月26日早上7点,胡兆富医疗志愿服务站的3名志愿者来到了紫港街道紫港社区卡点,为值守的居民志愿者们提供暖心的义诊服务。当卡点志愿者服务结束后,他们又马不停蹄地“转战”小区,为其他居民进行上门服务。

据了解,紫港街道胡兆富医疗志愿服务站成立于2019年底,由居住在紫港社区的12名医护人员组成,其主要作用是发挥自身特长和优势,为辖区居民做好医疗志愿服务。自疫情发生以来,胡兆富医疗志愿服务站的成员们始终挺在抗疫一线,每天分时段、分批次上门给有需要的居民提供一对一的医疗服务,积极宣传防疫知识,为辖区居民的健康保驾护航。

“这瓶高血压的药还有十天就过期了,明天我帮你把药配上,这样你就不用往医院跑一趟了。”发现居民老何的高血压药快过期后,志愿者胡玲又仔细检查他家里的药箱,对里面存放的药品一一查验,确保老人日常服用的药品不过期。“辛苦大家了,你们隔两天就到我家来,真是太感谢了!”对于他们的上门服务,何时敏老人表示很感谢。

“胡兆富医疗志愿服务站的志愿者们发挥自身的专业素养,宣传防疫知识,及时消除居民的恐慌心理,同时主动上门为居民提供暖心的医疗服务,为社区的防疫工作筑牢了防线。”紫港街道相关负责人说。

线上订购+线下配送 金川街道的菜农笑了

本报讯(记者 汪东丽 通讯员 王惠)近日,金川街道纪工委在督查各村(社区)复工复产过程了解到,胡家淤村两家农资经营部还未正式复工,村民购买农药和化肥等生产物资有所不便。

为此,街道纪工委及时将该情况向街道分管农业的相关领导进行了反馈。不到两天时间,街道辖区内8家农资经营部全部完成复工。

“现在不用担心买不到化肥等农资了,只要一个电话,老板就会把东西送到我的菜地来,为我省去很多时间,让我可以集中精力种菜,把这几天待在家里的时间抢回来。”湖东村蔬菜种植大户郑德华高兴地说。

“我们在帮助各农资经营部复工的同时,还建议相关经营者采取‘线上订购+线下配送’的方式。”金川街道农办负责人郑建表示,农户电话订购,经营部统一送货上门,防止因采购物资造成人员集聚,做到疫情防控和春耕备耕两不误。